
ATA DA 352ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO DA FUNDAÇÃO 
DE SEGURIDADE SOCIAL DO BANCO ECONÔMICO S/A – ECOS.

Aos 29 (vinte e nove) dias do mês de julho do ano de 2025 (dois mil e vinte e cinco), terça-
feira, às 15h00min, através de vídeo conferência realizada pela plataforma digital TEAMS, 
por  meio  do  link 
https://teams.microsoft.com/l/meetup-join/19%3ameeting_Nzk4MjUyMmItMjQwNy00MmFkL
WI0NzAtNWM3MGE2YTBmNGY1%40thread.v2/0?context=%7b%22Tid%22%3a
%225ecc395c-8821-4ad2-a0c6-98f0025a467e%22%2c%22Oid%22%3a%221845e434-
0d6c-4c5a-b64e-c93ef106c67a%22%7d,  em  Reunião  Ordinária,  através  do  acesso  à 
plataforma digital disponibilizada confirmaram suas presenças, e ao final também assinam 
esta ata, os membros do Conselho Deliberativo Reynaldo Giarola e  presencialmente na 
sede  da  Fundação  ECOS,  situada  na  Rua  Rubens  Guelli,  68,  sala  05,  Itaigara, 
Salvador/BA, o Presidente do  Conselho Edilson Carvalho Lauria e  os Conselheiros José 
Carlos Porto de Castro, Luiz Ovídio Fisher e Angelo Calmon de Sá Júnior, para deliberarem 
sobre a seguinte Ordem do Dia: 1) Leitura e apreciação da ata da última reunião deste 
Conselho; 2) Apresentação dos Balancetes dos Planos de Benefício Definido e de 
Contribuição Definida bem assim do Plano de Gestão Administrativa – PGA, relativos 
ao mês de Junho/2025; 3)  O que ocorrer. Presentes em ambiente virtual os membros 
suplentes  Cristiane  Miranda  da  Silveira,  Roney  Jorge  Martins  da  Silva  e Luiz  Garcia 
Hermida. Presentes na sede da Fundação  ECOS o Diretor Presidente e de Seguridade 
Roberto de Sá Dâmaso,  o Diretor Administrativo/Financeiro Tiago Novaes Villas-Bôas, o 
Gerente  Sérgio  Jesus,  a  Consultora  Kátia  Dumaresq,  o  Especialista  em Investimentos 
Pedro Henrique Moreira e  a Especialista Contábil Juliana Passos  para dirimir eventuais 
dúvidas  acerca  dos  Balancetes.  Para  secretariar  a  reunião,  foi  convidado  o  advogado 
Marcelo  Braga  de  Andrade,  que  também na  sede  da  ECOS  secretariou  os  trabalhos. 
Aberta a reunião pelo Presidente Edilson  Carvalho  Lauria,  adentrou-se à pauta  com os 
seguintes  resultados:  Item  1) Leitura  e  apreciação  da  ata  da  última  reunião  deste 
Conselho  –  Após  lida  e  aprovada,  foi ratificada  pelos  Conselheiros  presentes  àquela 
reunião  a  Ata  da  351ª  Reunião  Ordinária  deste  Conselho,  ocorrida  em 30/06/2025,  já 
assinada eletronicamente pelos Conselheiros presentes àquela reunião. 2) Apresentação 
dos Balancetes dos  Planos de Benefício Definido e de Contribuição Definida bem 
assim do Plano de Gestão Administrativa – PGA, relativos ao mês de Junho/2025 – 
Convidados,  a Consultora Kátia  Dumaresq,  a Especialista Contábil  Juliana Passos e o 
Especialista de Investimentos Pedro Henrique Moreira, apresentaram os principais pontos 
dos Balancetes de  Junho/2025, já aprovados pelo Conselho Fiscal.  A Consultora Katia 
Dumaresq  apresentou  Quadro  com  as  movimentações  dos  Participantes  e  Assistidos 
ocorridas ao longo do mês, e destacou que neste mês no Plano BD houve a concessão de 
um  benefício  de  aposentadoria  antecipada  e  o  encerramento  de  um  benefício  de 
aposentadoria por tempo de serviço e um benefício de pensão. O quadro social encerrou o 
mês com 48 (quarenta e oito) participantes e 676 (seiscentos e setenta e seis) assistidos. O 
Plano CD encerrou o mês com 25 participantes e 3 assistidos.  A Especialista Contábil 
Juliana Passos  afirmou que, no mês de Junho/2025, o Plano BD apresentou resultado 
superavitário  de  R$2.529  mil, expondo  os  motivos  ensejadores  desse  resultado,  e 
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apresentou também a movimentação do Plano CD, com destaque para a variação no seu 
Patrimônio Social. Juliana efetuou, também, a apresentação das Despesas Administrativas, 
destacando o  descolamento  relacionados  ao  Plano  de  Saúde e  à  rubrica  de  Serviços 
Jurídicos,  como relatado no mês anterior.  Quanto aos investimentos,  o Especialista de 
Investimentos Pedro Henrique Moreira destacou o comportamento do INPC (0,23%) e do 
IGPM  (-1,80%)  e  seguiu  falando  sobre  macroeconomia  e  performances  na  Bolsa  de 
Valores,  apontando  as  performances  do  TOP  10  Bovespa,  destacando  papeis  como 
Bradesco,  Petrobrás  e  BTG Pactual.  Pedro  Henrique  trouxe  dados  de  Nasdaq,  MSCI, 
S&P500, Dólar, Euro e de inflação, com variações de IPCA, INPC e IGP-M, e falou sobre 
Estados Unidos e a política externa do governo Trump. Em seguida, Pedro Henrique falou 
sobre as expectativas em torno da inflação, valorização do Real frente ao Dólar neste mês, 
IPCA  acima  das  expectativas  de  mercado,  deflação  via  câmbio  com  IGP-M  negativo, 
convergência  entre  CDI  e  Selic  e  fechamento  das  curvas  de  juros.  Pedro  Henrique 
prosseguiu com a apresentação de gráficos indicadores de mercado nos Estados Unidos, 
com destaque especial para a fixação dos juros naquele mercado. Passou aos gráficos de 
indicadores de mercado Brasil, com diminuição do fluxo de recursos estrangeiros em bolsa 
agora  em  junho/2025,  concluindo  com  a  Curva  de  Juros  para  os  próximos  10  anos 
divulgada  pela  Anbima.  Concluiu  com  a  média  do  IPCA  no  bimestre,  de  0,15%.  Em 
continuidade  apresentou  a  evolução  da  rentabilidade  dos  investimentos  do  Plano  de 
Benefício Definido comparada com a meta atuarial, a qual apresentou variação de 0,56% 
em  Junho/2025,  já  a  TIR  Bruta  dos  Investimentos  ficou  em  0,72%.  Em  seguida,  o 
Especialista  falou  sobre  os  fatores  que  contribuíram para  o  resultado  de  Junho/2025, 
apontando os percentuais do patrimônio investidos de acordo com os fatores de risco e 
também  de  acordo  com  cada  um  dos  índices  de  correção.  Apresentou  Quadro  de 
Rentabilidade dos Investimentos,  com destaque para  os  investimentos  de Renda Fixa, 
Renda  Variável,  Estruturados,  Operações  com  Participantes  e  Imóveis.  O  Diretor 
Administrativo/Financeiro falou sobre a expectativa em relação às NTN-B’s,  que devem 
apresentar bons resultados frente ao baixo risco que apresentam. Pedro Henrique também 
apresentou a posição de títulos públicos federais de Renda Fixa “a Mercado” e “na Curva”, 
para dar melhor visibilidade da carteira aos Conselheiros. Pedro continuou a exposição e 
apresentou  os  resultados  da  Renda  Variável,  dos  Investimentos  Imobiliários  e  de 
Operações com Participantes e Investimentos Estruturados.  Concluiu com os principais 
indicadores  do  Plano de  Contribuição Definida.  3) O que ocorrer. 3.1)  Apresentação 
Renda  Variável  –  O  Diretor  Administrativo/Financeiro  Tiago  Villas-Bôas,  realizou 
apresentação  detalhada  do  Grupo  Aliança,  perpassando  por  todas  as  empresas  e 
atividades  do  Grupo,  pelos  controladores,  principais  fontes  de  receita,  desempenho 
operacional,  trazendo  um  panorama  completo  sobre  o  Grupo  Aliança,  tendo  os 
Conselheiros  participado  ativamente  com  perguntas  e  considerações  sobre  o  ativo. 
Encerramento. Nada mais havendo a tratar, foi dada por encerrada a reunião da qual eu, 
Marcelo Braga de Andrade, lavrei a presente ata que, depois de lida e achada conforme, 
vai assinada pelos Conselheiros presentes. Salvador/BA, 29 de julho de 2025.///////////////

Edilson Carvalho Lauria      José Carlos Porto de Castro Reynaldo Giarola
                  Presidente
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Luiz Ovídio Fisher    Angelo Calmon de Sá Júnior       Marcelo Monteiro Perez
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